



2025年10月

31

星期五

农历乙巳年

九月十一

国内统一连续出版物号

CN 14-0021

(第16031期)

(今日4版)

## 习近平同美国总统特朗普在釜山举行会晤

新华社韩国釜山10月30日电  
(记者李忠发 郝薇薇)当地时间10月30日,国家主席习近平在釜山同美国总统特朗普举行会晤。

习近平指出,中美关系在我们共同引领下,保持总体稳定。两国做伙伴、做朋友,这是历史的启示,也是现实的需要。两国国情不同,难免有一些分歧,作为世界前两大经济体,时而也会有摩擦,这很正常。面对风浪和挑战,两国元首作为掌舵人,应当把握好方向、驾驭住大局,让中美

关系这艘大船平稳前行。我愿继续同特朗普总统一道,为中美关系打下一个稳固的基础,也为两国各自发展营造良好的环境。

习近平强调,中国经济发展势头不错,今年前三季度增长率达5.2%,对全球的货物贸易进出口增长4%,这是克服内外困难实现的,来之不易。中国经济是一片大海,规模、韧性、潜力都比较大,我们有信心也有能力应对各种风险挑战。中共二十届四中全会审议通过了未来5年的

国民经济和社会发展规划建议。70多年来,我们坚持一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,从来没有想挑战谁、取代谁,而是集中精力办好自己的事,做更好的自己,同世界各国分享发展机遇。这是中国成功的重要密码。中国将进一步全面深化改革、扩大对外开放,着力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,推进人的全面发展和全体人民共同富裕,相信这也将为中美合作开辟更广阔空间。  
(下转第二版)

## 市委理论学习中心组举行集体学习会 深入学习《习近平谈治国理政》第五卷 切实把学习成果转化成为推动高质量发展的新成效 丁小强主持并讲话

本报讯(记者解婷)10月30日,市委理论学习中心组举行集体学习会,认真学习《习近平谈治国理政》第五卷。市委书记丁小强主持并讲话。市委副书记、市长陈向阳,市委副书记、政法委书记,常务副市长崔元斌,市人大常委会主任吴小华,市政协主席李敏出席。

与会同志结合思想和工作实际进行交流研讨,一致认为,《习近平谈治国理政》第五卷是对党的二十大以来党领导人民推进中国式现代化伟大实践的科学总结,为我们进一步学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想提供了权威教材。大家一致表示,要把学习贯彻《习近平谈治国理政》第五卷与学习贯彻党的二十届四中全会精神结合起来,与学习贯彻党的二十届四中全会精神结合起来,与学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神结合起来,更加深刻领悟“两个确立”的决定

性意义,坚决做到“两个维护”,自觉做新时代党的创新理论的坚定信仰者和忠实实践者。

会议强调,要深刻领悟习近平总书记关于中国式现代化重要论述蕴含的强大真理力量和实践伟力,从中汲取团结奋斗的智慧和力量,以更加强烈的历史主动精神,加快建设革命老区中国式现代化先行区。要锚定转型发展不动摇,坚定发展信心,抓住四季度“关键期”,用好经济工作主抓手,优化提升传统产业,培育壮大新兴产业和未来产业,全力巩固拓展经济回升向好态势。要坚持用改革的办法、开放的举措破难题、增动力,深化重点领域和关键环节改革,持续优化营商环境,不断激发内生动力和创新活力。要坚持人民至上,高质量开展城市更新,扎实推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,加快经济社会发展全面绿色转型,解决好人民群众急难愁盼问题,持续增进民生福祉。

现职市级领导同志出席。

要坚持未雨绸缪,深化安全生产治本攻坚三年行动,健全社会治理体制机制,加强矛盾纠纷源头治理,常态化排查整治安全隐患,牢牢守住安全稳定底线。要以永远在路上的坚韧和执着,持之以恒推进全面从严治党,完善作风建设常态化长效化机制,一体推进“三不腐”,努力构建风清气正的政治生态。落实“三个区分开来”要求,积极营造有利于干事创业的良好环境,为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰。

会议强调,各地各部门要把学习贯彻《习近平谈治国理政》第五卷作为重大政治任务,坚持理论联系实际的马克思主义学风,抓好学习培训,深化理论研究,加强宣传阐释,教育引导广大党员、干部持之以恒读原著学原文悟原理,切实做到学思用贯通、知信行统一,把学习成果转化成为干事创业、推动高质量发展的实际成效。



10月29日,“三河一渠”潞州区段五彩斑斓、秋色如画,市民正在散步。近年来,我市不断完善更新城市人居设施环境,持续推进“三河一渠”生态治理,着力打造一座有颜值、有温度、有内涵的现代化宜居城市。  
本报记者 刘栋 摄

### 学习贯彻党的二十届四中全会精神

#### 市委常委所在部门召开会议

#### 传达学习党的二十届四中全会精神

本报讯 连日来,市委常委所在部门分别召开会议,传达学习党的二十届四中全会精神,结合工作实际,研究部署学习宣传和贯彻落实工作。市领导孙刘琳、贺鑫、苏春华、黄国珍分别参加会议并提出要求。

市纪委监委召开扩大会议强调,

全市纪检监察机关要深刻领悟全会精

神核心要义,更加坚定拥护“两个确

立”、坚决做到“两个维护”,持之以恒推

进全面从严治党,坚决把党的自我革

命要求落实到位,为实现“十五五”时期经

济社会发展目标提供坚强保证。要找

准找实服务保障的切入点着力点,以更

高站位抓政治监督,以更强决心抓正风

反腐,以更大力度抓集中整治,以更实

举措抓激励担当,推动全社会精神落地见

效。要从严从实抓好学习贯彻工作,加

强学习组织领导,强化专题培训解读,

结合工作统筹落实,把学习成果转化

为推动工作的思路举措和实际成效,纵深

推进全市纪检监察工作高质量发展。

市委办公室召开室务会扩大会议强调,要把学习贯彻党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,切实把思想和认识统一到党的二十届四中全会精神上来,与习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神结合起来,一体学习领悟、一体贯彻落实,努力做到学懂弄通做实,以实际行动成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要立足岗位实际,充分发挥参谋辅政、统筹协调、服务保障作用,服务市委抓好全市传达学习、宣传宣讲、贯彻落实等各项工作,推动党的二十届四中全会精神落地落实见成效。

市委组织部召开理论学习中心组(扩大)会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届四中全会精神,牢牢把握组织路线服务政治路线的根本定位,进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,以实际行动做到“两

个维护”。要突出抓好党的二十届四中全会精神学习宣传贯彻,依托各级党校抓好党员干部教育培训,切实增强广大党员干部贯彻落实的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要坚持围绕中心、服务大局,统筹谋划推进理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才、自身建设等各项工作,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委工作要求上来,为全市高质量发展贡献力量。

市委宣传部召开专题会议,传达学习党的二十届四中全会精神,贯彻落实全省宣传思想文化战线学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神会议和市委部署要求。会议强调,全市宣传思想文化战线要把学习好、贯彻好全会精神作为重大政治任务,坚持原原本本学、融会贯通学,把全会精神吃准吃透。要将全会提出的各项目标任务与全市宣传思想文化工作紧密结合起来,(下转第二版)

## 展现一个负责任大国的时代担当 丁小强在长治经开区宣讲党的二十届四中全会精神并开展入企服务时强调 坚决完成全年经济社会发展目标任务 为实现“十五五”良好开局奠定坚实基础

本报讯(记者解婷)10月29日,市委书记丁小强深入长治经开区宣讲党的二十届四中全会精神并开展入企服务。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届四中全会精神,坚持智能化、绿色化、融合化方向,加快构建现代化产业体系,全力冲刺四季度,坚决完成全年经济社会发展目标任务,确保“十四五”圆满收官、“十五五”实现良好开局。市委常委、秘书长贺鑫参加。

在成功集团,丁小强详细听取企业生产经营、产业布局、远景规划等情况汇报,勉励企业深刻把握“十五五”发展机遇,发挥龙头企业引领带动作用,聚焦主业、苦练内功,紧密对接市场需求,加大投入力度,推

动产品迭代升级,进一步拓展国际国内市场,实现企业跨越式发展。

在山西高科华烨电子集团有限公司,丁小强详细了解企业技术研发创新、经营销售等情况,强调高科华烨作为全市LED产业龙头企业之一,要进一步解放思想,坚持创新驱动、协调发展结合起来,抓住冲刺全年目标关键时期,扎实做好各项工作,全力巩固拓展经济回升向好势头,坚决实现全年经济社会发展目标,为“十五五”开好局打牢基础。

要引导企业紧跟国家重点战略部署、产业发展前沿趋势,精心谋划好“十五五”时期产业提升、产品创新、市场拓展等工作,催生更多新质生产力,为全市经济高质量发展多作贡献。

## 省政府召开全省医改工作会议 陈向阳在我市分会场参会

本报讯(记者贾奕)10月29日,省政府召开全省医改工作会议。会议强调,深化医改事关民生福祉,是加快建设健康山西的重要举措。要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记关于深化医药卫生体制改革的重要指示精神,认真落实国务院深化公立医院改革工作部署,按照省委要求,坚持以公益性为导向推进公立医院改革,深化三医协同改革和发展,为推动中国式现代化山西实践奠定坚实健康基础。市委副书记、市长陈向阳在我市分会场参会并作交流发言。

会议指出,深化医改事关民生福祉,是加快建设健康山西的重要举措。要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记关于深化医药卫生体制改革的重要指示精神,认真落实国务院深化公立医院改革工作部署,按照省委要求,坚持以公益性为导向推进公立医院改革,深化三医协同改革和发展,为推动中国式现代化山西实践奠定坚实健康基础。市委副书记、市长陈向阳在我市分会场参会并作交流发言。

医疗资源。要聚焦群众看得起病,进一步提高医保统筹层次和兜底保障水平,全链条深化药品供应保障体系改革,推动中医药传承创新发展,多措并举减轻群众就医负担。要聚焦患者方便来看病,持续提升医疗服务水平,推进全民健康数智化建设,加强住院患者综合服务和诊疗管理随访,不断提升群众就医满意度。各级各相关部门和单位要加强组织领导,强化改革创新和人才保障,推动医改成果更好更公平惠及人民群众。

## 市十五届人大常委会举行第二十九次会议 吴小华出席并讲话

本报讯(记者潘银丽)10月29日至30日,市十五届人大常委会举行第二十九次会议,听取和审议有关专项报告,表决通过《长治市养老服务条例》和有关人事任免事项。市人大常委会主任吴小华出席并讲话。市人大常委会副主任王川、郭海英、卢展明、秦军、王宇、郭晓泓、连树斌,市人大常委会秘书长牛金生及委员共40人参加。

市纪委书记、常务副市长崔元斌,市委常委、市纪委书记、市监察委员会主任苏春华,市中级人民法院院长杨泽民,市人民检察院检察长刘向前列席会议。会议听取市人大常委会执法检查组关于检查《山西省社区居家养老服务条例》《中华人民共和国民营经济促进法》《山西省民营经济发展促进条例》贯彻实施情况的报告;听

取市人民政府关于2025年前9个月全市及市本级预算执行情况和市本级预算调整方案(草案)、推进义务教育优质均衡发展情况、全市文旅融合工作情况、2024年度全市及市本级地方政府债务管理情况的报告;听取市监察委员会关于整治群众身边不正之风和腐败问题工作情况的报告;听取市人大财经委关于2025年市本级预算调整方案(草案)审查结果的报告、市人大法制委员会关于《长治市养老服务条例(草案)》审议结果和修改意见的报告;  
(下转第二版)

## 八义窑红绿彩亮相2025北京国际陶瓷博览会

本报讯(通讯员李三峰 王琨)10月30日,以“精瓷美陶,礼赞盛世”为主题的2025中国(北京)国际精品陶瓷博览会暨日用与艺术精品陶瓷展览会在北京首钢国际会展中心盛大启幕。我市上党区八义窑博物馆携400余件红绿彩瓷精品惊艳亮相。

本届博览会由中国轻工业联合会、中国商业联合会支持,中国陶瓷工业协会主办,同期还设有智能卫浴与建筑陶瓷展览会、特种陶瓷全产业链展览会两大主题展,全球陶瓷精品齐聚,共赴一场兼具文化底蕴与创新活力的行业盛宴。

在这场陶瓷盛会上,来自上党区的八义窑博物馆携红绿彩瓷等多种产品,一方面是想让更多人直观感受八义窑红绿彩跨越千年的文化魅力,另一方面也希望借助这个专业平台,与国内外同行深度交流,碰撞出更多陶瓷创新的新思路。”八义窑销售经理李海平说。从太行山上的千年窑址,到京华大地的国际舞台,八义窑红绿彩以不变的匠心与多元的创新,在全国陶瓷高质量发展的浪潮中,书写着山西非遗文化传承与发展的崭新篇章。